

1600元买的“斗鸟”，把自己关进了“囚笼”

本报讯 曾是“鸟友圈”常见鸟类的画眉鸟，自2021年2月1日被列入《国家重点保护野生动物名录》后，为国家二级保护野生动物，非法买卖画眉鸟便会触犯《中华人民共和国刑法》。

近日，寿昌派出所接线索称辖区有人涉嫌买卖野生保护动物画眉鸟。接线索后，民警立即锁定犯罪嫌疑人贺某并进行抓捕调查。

经了解，犯罪嫌疑人贺某来自贵州，老家那边有养画眉鸟的习惯，养画眉鸟就是为了过年带回家斗鸟赢奖品的。他之前养的画眉鸟在遛鸟换饲料时逃走了，现在这只鸟是他和同事牛某从临安一个叫“掰王”的人那里花了1600元买的。

斥“巨资”买来鸟后，贺某经常会拍摄一些画眉鸟的视频，在贵州老乡群里炫耀。贺某对民警说：“我看到好鸟心里就痒痒，没有控制住自己，一时冲动了。”炫“鸟”心喜的贺某没高兴多久，就听说临安的“掰王”因为买卖画眉鸟被警察拘捕，心生害怕就把自己的画眉鸟

给放生了。

然而，法网恢恢疏而不漏，贺某终究难逃法律的制裁。目前，贺某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪被市公安依法处理。

延伸阅读：

2021年2月1日，国家林草局和农业农村部联合发布新版《国家重点保护野生动物名录》，该名录在保留原有名录所有物种的基础上，新增517种（类）野生动物。其中包括有画眉鸟、百灵、红嘴相思鸟等数十种在我国有着传统养殖历史的笼养观赏鸟晋级为国家二级重点保护野生动物。这意味着自2021年2月1日起，针对上述野生动物的猎捕、人工繁殖、收购、出售、驯养等全环节都应当遵守《野生动物保护法》的规定。任何非法猎捕、杀害、收购、运输、出售画眉鸟、百灵、红嘴相思鸟等国家重点保护鸟类的行为都将受到法律制裁。因此，本案贺某购买的野生画眉鸟的数量虽然仅有一只，但仍触犯了我国《中华人民共和国刑法》规定，涉嫌

危害珍贵、濒危野生动物罪，并应依法追究其刑事责任。

**第三百四十一
条第一款 危害珍
贵、濒危野生动
物罪：非法猎捕、
杀害国家重点保
护的珍贵、濒危
野生动物的，或者
非法收
购、运
输、出
售国
家
重
点
保
护
的
珍
贵、
濒
危
野
生
动
物
及
其
制
品
的，处五
年以下有
期徒刑或
者拘役，并
处罚金；情
节严重的，
处五年以
上十年以
下有
期徒刑，并
处罚金；情
节特
别严
重的，
处十
年以
上有
期徒刑，并
处罚金或
者没收财
产。**

**第三百四十一
条第二款 非法狩
猎罪：违反狩
猎法规，在禁
猎区或
者使
用禁
用的
工
具、
方
法
进
行
狩
猎，破
坏
野生
动
物
资
源，情
节严
重的，
处三
年以
下有
期徒刑、**



拘役、管制或者罚金。

**第三百四十一条第三款 非法猎
捕、收购、运输、出售陆生野生动
物罪：违反野生动
物保护管理法
规，以食用为
目的非法猎捕、
收购、运
输、出
售第一款规定
以外的在野外
环境自然生长繁
殖的陆生野生动
物，情节严重
的，依
照前款的规
定处罚。**

(通讯员 顾成成)



阳光足球 快乐运动

近日，更楼中心幼儿园的教师们开展了一场“女汉子”足球大PK。老师们在参与足球绕桩、5V5联赛、足球颠球等赛事中，感受运动的快乐。

(通讯员 李倩雯)

本报讯 12月15日下午，建德消防救援大队指挥中心接到群众求助电话，称自家位于御景园小区某幢4楼的窗户外有一个马蜂窝，已经严重影响了家人的正常生活。

指挥中心立即调派康安路消防救援站1车7人前往现场处置。到达现场后，消防员在求助人的带领下找到了马蜂窝的位置，发现马蜂窝竟然已有60厘米左右大小。

在了解了马蜂窝的具体情况后，消防员穿上防蜂服，并让另一名消防员做好绳索保护。穿防蜂服的消防员踩上板凳，迅速用编织袋将马蜂窝套起来，再用杀虫剂进行驱散，确保漏网的马蜂不会再次筑巢影响居民的日常生活。

经过消防员娴熟的配合，马蜂窝被成功摘除，居民连连点赞感谢。

(通讯员 吴婧曦)



建德消防紧急处置家中惊现60厘米大小的马蜂窝

**任何单位和个人
均有保护广播电视台设施的义务**

禁止任何单位和个人侵占、哄抢、私分、截留、破坏广播电视台设施。

